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Caída de indicadores en el 
segundo semestre que tiende a 
suavizarse hacia el próximo año.

CONCLUSIÓN



Evaluación de la situación económica del semestre 
Perspectiva de situación económica próximo semestre -%-
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Servicios 10%
Industria 4%

Servicios 35%
Industria 29%

SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS
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82% 37%
Servicios 80%
Industria 87%

Servicios 35%
Industria 40%

31%

8%



MAYOR ORDEN DESDE EL 
GOBIERNO
BUENAS EXPECTATIVAS 
ECONÓMICAS
MAYOR EXPECTATIVA PARA 
LAS EXPORTACIONES

INESTABILIDAD POLÍTICA
ERRORES EN EL PLAN 
ECONÓMICO
INFLACIÓN
INCERTIDUMBRE
DEVALUACIÓN POST PASO
CAÍDA DE ACTIVIDAD

SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS



PERCEPCIÓN SITUACIÓN ECONÓMICA DEL PAÍS 
CON RESPECTO AL ÚLTIMO/PRÓXIMO SEMESTRE

Evaluación del período Expectativas para el período 
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¿Qué cree que sucederá con las exportaciones en su empresa 
dentro de doce meses? -%- Serie histórica

EXPORTACIONES
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Jul
19

Oct
19

Aumentarán 
significativamente 9 1

Aumentarán
moderadamente 34 36

No se modificarán 46 45

Disminuirán
levemente 7 9

Disminuirán 
significativamente 4 9

Balance 32 19
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Aumentarán Disminuirán

82%

Empresas de servicios. Medianas y 
grandes

Moderador
Notas de la presentación
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Aumentará Disminuirá

INVERSIÓN

¿Qué cree que sucederá con la inversión en su empresa dentro 
de doce meses? -%- Serie histórica

Jul
19

Oct
19

Aumentará 
significativamente 10 2

Aumentará
moderadamente 37 10

No se modificará 37 32

Disminuirá
levemente 6 22

Disminuirá 
significativamente 10 34

Balance 31 -44

44%

Empresas del sector Industria. Pequeñas 
y medianas.
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Aumentarán Disminuirán

VENTAS

¿Qué cree que sucederá con las ventas en su empresa dentro de 
doce meses? -%- Serie histórica

Jul
19

Oct
19

Aumentarán 
significativamente 11 4

Aumentarán
moderadamente 59 30

No se modificarán 17 30

Disminuirán
levemente 8 29

Disminuirán 
significativamente 5 7

Balance 57 -2

64%

Aumento en las empresas pequeñas, 
medianas y de servicios
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Aumentará Disminuirá

EMPLEO

¿Qué cree que sucederá con el empleo en su empresa dentro de 
doce meses? -%- Serie histórica

Jul
19

Oct
19

Aumentará 
significativamente 5 -

Aumentará
moderadamente 34 19

No se modificará 45 34

Disminuirá
levemente 13 38

Disminuirá 
significativamente 3 9

Balance 23 -28

53%

Empresas pequeñas, medianas y de 
servicios



RENTABILIDAD

¿Qué cree que sucederá con su empresa en los próximos 12 
meses en términos de rentabilidad? -%- Serie histórica
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Jul
19

Oct
19

Aumentará 
significativamente 3 -

Aumentará
moderadamente 36 14

No se modificará 39 22

Disminuirá
levemente 14 38

Disminuirá 
significativamente 8 26

Balance 17 -50
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Aumentará Disminuirá

36%

Sin diferenciación por sector ni tamaño

Moderador
Notas de la presentación





TASA DE OPERACIÓN

¿A qué tasa de su capacidad está operando? - % -

20
24 29 32

44
27 32 31

38 35 31
43

37

47 35 35

42 41 40
25 19 26 33 34

Del 85% al 100%

Del 71% al 85%

Del 50% al 70%

2012 2013 2014 2015 2016

12

2017

Servicios 38%
Industria 29%

Servicios 25%
Industria 38%

2018 2019



PRECIOS

¿Cómo fue el aumento de sus precios en comparación al 
aumento de su mano de obra en el último año?- % -

13

Jul
19

Oct
19

Mucho mayor (más de 10 puntos) 11 13

Mayor (entre 5 y 9 puntos) 27 20

Igual (entre -4 y 4 puntos) 32 28

Menor (entre -5 y -9 puntos) 24 27

Mucho menor (-10 puntos o menos) 6 12

Balance 8 -6

61%

SECTOR

Industria Servicios

16 12

32 16

18 29

24 30

10 13

14 -15



PRECIOS
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Jul
19

Oct
19

SECTOR

Industria Servicios

Mucho mayor (más de 10 puntos) 6 6 11 5

Mayor (entre 5 y 9 puntos) 14 12 15 10

Igual (entre -4 y 4 puntos) 29 27 31 27

Menor (entre -5 y -9 puntos) 41 35 28 38

Mucho menor (-10 puntos o menos) 10 20 15 20

Balance -31 -37 -17 -43

¿Y cómo fue el aumento de sus precios con respecto a la 
inflación en el último año?- % -



CADENA DE PAGOS

¿Siente que se ha extendido el plazo de cobranza en su empresa?-% -
¿Y qué cree que sucederá en los próximos meses?-%

15

20
29 23

44

15

41

50

75

54

6 10 5

80

No

Sí

Se acortará el plazo

Permanecerá igual

Se extenderá

71

Oct - 18 Jul - 19 Oct - 18 Jul - 19

77

Oct- 19 Oct - 19



COMPORTAMIENTO DE PRINCIPALES VARIABLES

16

Dólar Tasas Riesgo 
país

Bajarán 1 9 8

Se mantendrán igual 5 23 18

Habrá pequeñas oscilaciones 26 30 22

Habrá grandes oscilaciones 15 16 14

Aumentarán 53 22 38

¿Cómo cree que será el comportamiento de las siguientes 
variables hasta el 10 de diciembre?% -



Inversión estimada para 2020 (como porcentaje de la facturación anual) %- Base: quienes 
realizarán inversiones

INVERSIÓN

Destino de la inversión Respuestas múltiples -%-
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2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

SOFT Jul
19

Oct
19

Desarrollo de tecnología, software y 
sistemas 39 33

Desarrollo de nuevos productos 24 29

Capacitación 30 27

Marketing 15 27

Búsqueda de nuevos mercados 22 25

HARD Jul
19

Oct
19

Obras civiles 30 23

Incorporación de maquinaria 20 23

Equipamiento informático 20 21

Adquisición de vehículos 11 4

Otra 7 4

promedio
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TEMAS VITALES PARA SU NEGOCIO
Temas más importantes para el próximo año 
Respuestas múltiples -%-

Jul-19 Oct-19

Salarios 32 49

Retención de talentos 23 34

Reforma impositiva 48 32

Obtención de crédito 34 30

Tensión sindical 22 23

Tecnología 20 22

Tarifas 6 20

Cumplimiento regulatorio 14 17

Atracción de personal idóneo 29 15

Condiciones comercio internacional 14 11

Energía 4 8

Provisión de insumos 7 4

Otras respuestas 4 3

Industria

37

26

31

37

42

10

19

24

11

23

10

8

2

Servicios

57

38

35

25

13

29

21

15

18

6

8

2

3
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Principales factores para aumentar la competitividad del país 
Respuestas múltiples -%-

COMPETITIVIDAD PAÍS

Jul-19
Reforma impositiva 67
Baja de la inflación 49
Reforma laboral 53
Buen funcionamiento de las instituciones y la Justicia 29
Acceso al crédito 25
Garantía de resguardo de la propiedad privada 5
Mejora en la educación 19
Construcción de consensos basados en la división de poderes 7
Políticas de tipo de cambio 2
Inversión en infraestructura 15
Acuerdo con organismos internacionales de crédito 3
Promoción de inversión en nuevas tecnologías 11
Atracción de industrias de punta 5
Planificación y reglamentación de las exportaciones -

Oct-19

65
56
50
35
19
16
11
10
10
7
6
5
4
3
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Jul- 19 Oct - 19

Déficit fiscal 66 70

Confianza 42 45

Falta de acuerdos entre las distintas fuerzas políticas 46 34

Política monetaria 11 17

Déficit de la balanza de pagos 6 9

Falta de crédito 9 7

Impacto de las investigaciones por corrupción 6 4

Factores externos 1 1

Otras 3 5

A qué atribuye los problemas de la situación argentina 
Respuestas múltiples -%-

ORIGEN DE LOS PROBLEMAS DE LA SITUACIÓN ACTUAL

Industria

73

52

34

16

5

11

-

-

6

Servicios

70

43

35

17

10

2

7

1

4
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MEDIDAS APROPIADAS PARA PROMOVER LA INVERSIÓN EN 2020

¿Qué medidas considera apropiadas para promover la inversión en 
el 2020? Respuestas múltiples -%-

Oct-19

Eliminación de impuestos distorsivos 67

Clarificación de reglas de juego 49

Política fiscal pro inversión 44

Financiamiento de largo plazo 43

Recomposición de costos laborales 26

Renegociación activa con los organismos internacionales 24

Promoción de mercado de capitales 14

Eliminación de bolsones de competencia desleal 10

Promoción de apertura de las empresas a la Bolsa 1
Otras respuestas 2

Industria

73

50

45

32

24

27

10

13

-

2

Servicios

63

47

45

46

29

23

17

8

1

2
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FACTORES PARA EL MANTENIMIENTO DEL NIVEL DE 
EMPLEO/GENERACIÓN DE EMPLEO
¿Qué factores considera importantes para el mantenimiento del nivel 

de empleo/generación de empleo? Respuestas múltiples -%-

Oct-19

Cambios en las condiciones de contratación 57

Incentivos fiscales 57

Trabajo conjunto de sector público y privado 39
Negociación de contratación o remuneraciones por 
empresa 30

Mayor diálogo con sectores gremiales 29

Revisión de políticas de primer empleo 26

Alternativas de pago no remunerativo 14

Movilidad de cargos intra empresa 4
Otras respuestas 3

Industria

58

66

40

29

27

19

16

6

3

Servicios

57

50

39

32

31

29

13

2

2
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PRIORIDAD DE SOCIOS EN COMERCIO INTERNACIONAL 

¿Cuál cree que es la mejor estrategia en términos de comercio 
internacional para la Argentina? Respuestas múltiples -%-

Oct-19

Relaciones comerciales multilaterales 51

Alianza con Unión Europea 15

Alianza con Brasil/Mercosur 14

Alianza con USA/NAFTA 9

Alianza China/Asiática 7

Alianza con Medio Oriente 2
Otras respuestas 2

Industria

61

13

11

7

8

-

-

Servicios

48

15

15

11

6

2

3



3

58 49

26 36
48

6
18

36

21
30

44
41

37

32

50

61

21 21 30 23 15

62

32

Aumentará Se mantendrá Disminuirá

Impuestos Tasas
de interés

Inflación

26

Acceso al
crédito de 
corto plazo

Presión
sindical

EVOLUCIÓN ESPERADA DE ALGUNOS ASPECTOS DURANTE EL
FUTURO GOBIERNO

¿Qué cree que ocurrirá con estos aspectos durante el futuro gobierno?-%-

Salarios 
reales

Acceso al
crédito de 
largo plazo

Tarifas



www.bestppt.com

Dos tercios de las 
empresas esperan 

mantener o 
incrementar sus 

ventas

Reforma Impositiva, 
Reforma Laboral y 
Baja de Inflación 

son imprescindibles 
para la 

competitividad del 
país

Tendencia a 
suavizarse hacia el 
próximo periodo

Aumento de 
Impuestos, Presión 

Sindical  y 
disminución de 

tasas son las 
principales 

expectativas para el 
futuro gobierno

Las inversiones y el 
empleo caen al 

orden de magnitud 
del segundo 

semestre de 2014

Se espera 
oscilación de dólar, 
tasas y riesgo país 

hasta el 10 de 
diciembre

Las expectativas 
sobre 

exportaciones 
continúan con 

balance positivo

Los temas vitales 
son Salarios para 

Servicios y Crédito 
y Tensiones 

sindicales para la 
Industria

Caída de 
indicadores en el 

segundo
semestre

Todos los 
sectores pierden 
en precios contra 

la inflación, 
Servicios lo hace 

en mayor 
medida

Continúan 
extendiéndose los 

plazos de 
cobranza

Déficit fiscal como 
origen último de la 

situación actual



¡Muchas Gracias!
Sigamos en contacto
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